
Matematika s radostíM RMatematika s radostíM R

Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Kombinatorika – verze C

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







O devítimístném telefonním čísle jsme si zapamatovali jen to, že začíná trojčíslím 728, každá číslice se
opakuje jen jednou a číslo má na konci dvojčíslí 01. Kolik telefonních čísel odpovídá popisu?
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A 120320520720

1

B 120320520720

1

C 120320520720

1

D 120320520720



Z nabízených možností vyberte výraz, který se pro všechna n ∈ N rovná výrazu (n + 1)! + (n− 1)!
n! .
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Z nabízených možností vyberte výraz, který se rovná výrazu 72!
70! + 71! .
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Rozdíl
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)
je pro libovolné n ∈ N, n ≥ 2, roven:
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Vyberte celé číslo, které je řešením rovnice
(

x

2

)
= 15. Pokud takové celé číslo neexistuje, tak zaškrtněte,

že rovnice nemá řešení.
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A 6543

1

B 6543

1

C 6543

1

D 6543

1

E rovnice nemá řešení



Vyberte celé číslo, které je řešením rovnice
(

x + 1
x

)
−

(
x + 1
x + 1

)
= 21. Pokud takové celé číslo neexistuje,

tak zaškrtněte, že rovnice nemá řešení.
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A 21201110

1

B 21201110

1

C 21201110

1

D 21201110

1

E rovnice nemá řešení



Z nabízených možností vyberte výraz, který se pro všechna n ∈ N rovná výrazu n!
(n− 1)! .
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Zmenší-li se počet prvků o 2, zmenší se počet z nich vytvořených permutací bez opakování dvacetkrát.
Určete původní počet prvků.
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A 545 nebo −4

1

B 545 nebo −4

1

C 545 nebo −4



Z nabízených možností vyberte výraz, který se pro všechna n ∈ N rovná výrazu n · (n− 2)!
(n− 1) · n! .
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Určete množinu všech řešení nerovnice: 2 ·
(

x− 1
x− 3

)
+ x · (x− 9) ≤ −8.

1

A K = {3; 4; 5}K = {1; 2; 3; 4; 5}K = 〈1; 5〉

1

B K = {3; 4; 5}K = {1; 2; 3; 4; 5}K = 〈1; 5〉

1

C K = {3; 4; 5}K = {1; 2; 3; 4; 5}K = 〈1; 5〉



Určete počet trojciferných přirozených čísel s různými ciframi, jež lze sestavit pouze z číslic 2, 3, 4, 5.
Vyberte správnou odpověď.

1

A 246425681

1

B 246425681

1

C 246425681

1

D 246425681



Zvětší-li se počet prvků o 2, zvětší se počet z nich vytvořených variací 3. třídy bez opakování o 384.
Určete původní počet prvků.
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A 86432

1

B 86432

1

C 86432



Určete množinu všech řešení rovnice:
(
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)
=

(
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)
.

1

A K = {4; 7}K = {4}K = {−4}

1

B K = {4; 7}K = {4}K = {−4}

1

C K = {4; 7}K = {4}K = {−4}



Mezinárodní abeceda má 26 písmen, Určete počet možností čtyřmístného kódu tvořeného malými
písmeny této abecedy a číslicemi. Znaky se mohou opakovat.
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A 36410 · 26436!
32! 4!
26!

22! 4!

1

B 36410 · 26436!
32! 4!
26!

22! 4!

1

C 36410 · 26436!
32! 4!
26!

22! 4!

1

D 36410 · 26436!
32! 4!
26!

22! 4!



Určete počet trojciferných přirozených čísel s různými ciframi, jež lze sestavit pouze z číslic 2, 3, 4, 5
a která jsou dělitelná třemi. Vyberte správnou odpověď.
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A 126910

1

B 126910

1

C 126910

1

D 126910



Určete počet všech podmnožin množiny {2, 3, 4, 5}. Vyberte správnou odpověď.
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A 164615

1

B 164615

1

C 164615

1

D 164615



Z nabízených možností vyberte výraz, který se rovná výrazu 2!
1! + 3!

2! + 4!
3! .
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Vyberte celé číslo, které je řešením rovnice
(

x + 1
x

)
+

(
x + 2
x + 1

)
= 19. Pokud takové celé číslo neexistuje,

tak zaškrtněte, že rovnice nemá řešení.
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A 8101219

1

B 8101219

1

C 8101219

1

D 8101219

1

E rovnice nemá řešení



Morseova abeceda používá tečky a čárky. Určete počet jednomístných až čtyřmístných skupin tvořených
pomocí teček a čárek.
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A 2 + 22 + 23 + 241 + 2 + 3! + 4!4!
3! 2!1 + 22 + 32 + 42

1

B 2 + 22 + 23 + 241 + 2 + 3! + 4!4!
3! 2!1 + 22 + 32 + 42

1

C 2 + 22 + 23 + 241 + 2 + 3! + 4!4!
3! 2!1 + 22 + 32 + 42

1

D 2 + 22 + 23 + 241 + 2 + 3! + 4!4!
3! 2!1 + 22 + 32 + 42



Určete počet trojciferných přirozených čísel, jež lze sestavit pouze z cifer 2, 3, 4, 5. Vyberte správnou
odpověď.
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A 642425681

1

B 642425681

1

C 642425681

1

D 642425681
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Kód zámku na kolo je trojmístný a skládá se z číslic od 1 do 9. Jak dlouho budu odemykat zámek,
když zapomenu kód a uhodnu kód až posledním možným pokusem? Vytočení jednoho kódu trvá dvacet
vteřin.

1

A 14 580 s10 080 s1 554 s540 s

1

B 14 580 s10 080 s1 554 s540 s

1

C 14 580 s10 080 s1 554 s540 s

1

D 14 580 s10 080 s1 554 s540 s



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




